

# 郑事

## 城市精细化管理

### 百日行动

系列报道

**目标** 市容环境——畅通、整洁、有序 生态环境——天蓝、地绿、水清 居住环境——建15分钟便民生活圈  
**对象** 重点解决——车辆乱停乱放、占道经营、垃圾乱堆乱放和重点区域乱象  
**抓手** 一切依靠群众，一切为了群众 广泛动员，人人参与，全民行动

# “百日行动”考核后十名办事处被约谈

## 看看都有哪些办事处,他们准备怎么整改

昨日上午,我市举行“百日行动”考核后十名乡(镇、办)集体约谈会,市城市精细化管理服务办公室通报了第三阶段第一周期考核成绩,并对排名后十位的惠济区刘寨街道办事处等单位负责人进行约谈。市城市管理局负责人说,一些人认为城市精细化管理会在春节时结束是错误的,将长抓不懈。郑州晚报记者 王军方

### 排名倒数 10个办事处负责人被集体约谈

排名后十位的街道办事处(倒排)为惠济区刘寨办事处、金水区南阳路办事处、金水区丰产路办事处、金水区凤凰台办事处、中原区桐柏路办事处、金水区未来路办事处、管城区二里岗办事处、中原区航海西路办事处(双重区域)、金水区丰庆路办事处(一般区域)、金水区国基路办事处(一般区域)。

会议上,市城市精细化管理服务办公室负责人对后十名办事处负责人进行了集体约谈。

倒数第一的刘寨办事处一负责人说,之所以成绩落后,主要是元旦过后工作人员

在思想上出现松懈。下一步,他们将加大人、财、物的投入,全天候对占道经营、车辆乱停放等乱象进行治理。

丰庆路办事处是我市“百日行动”以来第一个被黄牌警告的单位,这次排名依然靠后。“我们办事处辖区位于城乡接合部,有陈寨、庙李两个城中村,流动人口多,面积大,近期主要工作都放在了拆迁上。”昨日会议上,该办事处负责人说,元旦前他们已聘请了100多名协管员,近期他们将再次聘请100多名协管员参与到精细化管理中去,力争按要求完成任务。

### 占道经营整治更为严格 大街小巷都不允许

一些基层管理人员认为城市精细化管理工作在春节时会结束。其实,此想法是错误的。会议上,市城市管理局党委副书记、副局长司同义明确指出:“要树立长期管理的思想,城市精细化管理不是一天两天的事,是一个长期坚持的工作,到今年6月底是一个节点。要通过一冬一春的控制,让市容市貌有很大改观。”

“近期,占道经营、车辆乱停放和发放、粘贴小广告的行为,出现了回潮现象。”司同义说,目前,一些道路出现销售大沙、石子的占道行为,修理电动自行车、制作铝合金门窗、洗车店占道经营也

比较突出。下一步,要加大对占道经营、商业广场搭棚子销售、车辆乱停放、楼房悬挂软体条幅、卷闸门粘贴小广告、在道路上发放小广告等乱象的整治。

管理范围上,市城市精细化管理服务办公室专门增加了一个工作组,加强对4个管委会,以及北三环到北四环等区域的督查。

司同义说,我市以前对占道经营的整治要求为“主干道严禁、次干道严控、小街巷规范”,现在更为严格,要求不管是主干道、次干道,还是背街小巷,除了疏导点外,都不允许占道经营行为存在。



郑州晚报热线:27255753  
 www.tzwb.com  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
 打电话有稿费

### 绿化带水管爆裂 20米“冰凌路”摔倒多人



昨日上午9点左右,在建设路西三环交叉口立交桥下东南角的西三环东边人行道上,长约20米的人行道和慢车道上结满了一层厚厚的冰凌。经过这里的路人都纷纷放慢速度和脚步小心通过,稍不注意,脚下就是一个趔趄。

西南侧水厂家属院王女士说,从早上8点半至上午9点,此处有7人摔在冰上。

9时10分左右,两名环卫工过来对人行道和慢车道上的冰面进行了刨除。

据环卫工王师傅介绍,昨天凌晨5点他来上班时,路上还好好好的,7点多过来时,已经结冰了,“原因是路边绿化带内的水管爆了,不停流水,最后流到路面上结了冰。”

记者离开时,已经有人在修水管。  
 郑州晚报记者 徐富盈 文/图

# 车被拖到哪儿? 看微信就知道了

## 我省首个拖车查询微信平台上线

### 开发者:郑州市交巡警一大队

“车被拖走了,去哪儿找啊?”遇见这种麻烦事,交警微信平台就能帮你。

昨日,我省首个利用官方微信平台查询因违法停放被拖移车辆位置的系统正式上线,关注郑州市交巡警一大队微信平台“便民拖车查询”系统,就可获取被拖移车辆的具体位置。郑州晚报记者 石闯 实习生 贾慧星/文 郑州晚报记者 周甬/图



交警现场演示“便民拖车查询”系统

### 微信里输入车牌号、身份证号 车主就能找到被拖走的车

昨天上午,在未来路纬四路口附近,交巡警一大队民警李龙对在路边违法停放的一辆车进行拍照取证后,将填好的“违法停车告知通知单”粘贴在车辆前挡风玻璃上。

随后,李龙登录交巡警一大队官方微信平台,将车辆信息及车辆停放的位置录入拖车服务系统,并呼叫清障车赶到现场将违规车拖至附近停车场。清障车司机通过地图截图或者现场拍照的形式将

停放信息传至服务系统。

被拖车辆的车主关注交巡警一大队官方微信,在便民服务下拉菜单中找到“便民拖车查询”选项,点击后输入车牌号及车主身份证号,就可查询到车辆被拖至的具体位置,并且有拖车民警的联系电话及处理流程。车主可以根据微信上提示的位置直接到停车场缴纳停车费后将车辆自行取走,但要在15日内持“违法停车告知通知单”到交巡警大队接受违法停车处罚。

### 拖车查询系统目前仅在一大队辖区使用

那么,在这个“便民拖车查询”微信平台上线前,车主们发现车被拖走后如何查询呢?交巡警一大队副大队长乔宏雁介绍,原来交警在拖车后一般都是在车辆违法停放的地面上,用粉笔写上大队指挥室电话让车主自行联系,“字迹容易消失,车主联系起来不太方便”。

乔宏雁说,为了贯彻省公

安厅提出的“互联网+”理念,交巡警一大队花费了几个月,通过大队官方微信平台开发了“便民拖车查询”系统,这也是我省首个利用官方微信平台查询因违法停放被拖移车辆位置的系统。

乔宏雁还说,这种服务系统目前仅在一大队管辖服务区使用。线索提供 孟繁勇

### 油罐车倒车撞上压路机 10多吨柴油倾泻一地



昨日早晨7点,在郑密路三李村附近,一辆装有近30吨柴油的豫J牌照油罐车准备过磅,因天黑司机倒车时撞上压路机,大量柴油从油罐内倾泻。

目击者称,倾泻的柴油积聚成了水潭,足有四五十米长,散发出呛人的油味。

据初步了解,油罐车司机向后倒车时不慎撞上后方的压路机,碰到出油口,发生柴油倾泻,司机本人无大碍。

消防人员赶到后,对泄漏的柴油用泡沫稀释,沙土填埋。石油燃气公司工作人员随后调来大型油罐车对正在泄漏的油罐车进行对接,将剩余的10多吨柴油导入另一个油罐车里。经过几个小时处理,成功化解险情,事发路段恢复正常通行。

郑州晚报记者 石闯 实习生 贾慧星 文/图 线索提供 范先生(稿费50元)